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1. Úvodné slovo starostu obce  

   

Vážení spoluobčania, 

 

 Predkladám  Vám konsolidovanú výročnú správu našej obce, ktorá poskytuje reálny 

obraz hospodárenia a dosiahnutých výsledkov v danom roku. 

Obec Kúty plnila aj v tomto roku úlohy, ktoré jej vyplývajú zo zákona č.369/1990 Zb. 

o obecnom zriadení, Ústavy SR a ďalších zákonov a ustanovení, ktorými sa obce riadia pri 

zabezpečovaní samosprávnych kompetencií a kompetencií vyplývajúcich z preneseného 

výkonu štátnej správy. 

V roku 2023 sa nám i napriek neľahkej finančnej situácii, ktorá súvisela so zvýšenou 

infláciou, podarili viaceré investičné akcie, ako Výstavba detského ihriska v Materskej škole, 

nákup a o osadenie obytného kontajnera pre DSS Nezábudka, ktorý slúži ako skladovacie 

priestory, nákup nových sporákov do jedální Základnej a Materskej školy.Takisto stále 

prebiehajú práce na príprave projektovej dokumentácie na vybudovaní stavebného obvodu 

Cihly II. 

 Okrem týchto investičných akcií bolo treba zabezpečovať každodennú starostlivosť 

o údržbu a opravy verejných priestranstiev, verejnej zelene, miestnych komunikácií,  

administratívny chod obce a obecného úradu, údržbu a opravy obecných budov, verejného 

osvetlenia, miestneho rozhlasu, zabezpečiť vývoz a separovanie odpadov a čistenie čiernych 

skládok. 

  Obec v tomto roku dosiahla prebytok hospodárenia vo výške  161 175,70 € 

Aj v tomto roku pokračujeme v začatých projektoch, zapájame sa do nových výziev 

a hľadáme možnosti a zdroje financovania prostredníctvom dotácií a transferov z eurofondov. 

Milí občania, rád sa stretávam s Vami, občanmi, na kultúrnych a spoločenských 

podujatiach, organizovaných obcou, ako sú: Kútsky festival jedla, Varenie gulášu, Stretnutie 

s dôchodcami v rámci mesiaca úcty k starším, Dni detí, no i na ďalších akciách organizovaných  

spoločenskými organizáciami, ako i našimi rozpočtovým organizáciami, či už Základnou 

školou, Materskou školou  Základnou umeleckou školou. Vážim si Vašu snahu, ktorou 

prispievate ku kultúrnemu a spoločenskému životu v našej obci.  

Vážim si úsilie Vás, všetkých občanov našej obce, členov obecného zastupiteľstva a 

jeho komisií.  Moja vďaka patrí aj pracovníkom Obecného úradu, Obecného podniku i vám, 

všetkým občanom, ktorí ste akýmkoľvek spôsobom prispeli k tomu, aby život v našej obce bol 

lepší a krajší.  

Buďme k sebe milí, tolerantní a ľudskí.  Snažme sa všetci o to, aby život v našej obci 

bol pre všetkých kvalitný, spokojný a bezpečný. Verím, že spoločnými silami to dokážeme, za 

čo Vám všetkým ďakujem. 

 

 

        Ing. Branislav Vávra – starosta obce 
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2. Identifikačné údaje obce 

 

Názov:    OBEC KÚTY 

Sídlo:    Námestie Radlinského 981 

IČO:    00309672 

Štatutárny orgán obce: Ing. Branislav Vávra 

Telefón:   034/6999612  

Mail:    obec@kuty.sk 

Webová stránka:   www.kuty.sk 

 

 

3. Organizačná štruktúra obce a identifikácia vedúcich predstaviteľov 

 

Starosta obce:   Ing. Branislav Vávra 

Zástupca starostu obce: Ing. Peter Procházka 

Hlavný kontrolór obce: Mgr. Pavol Mihál 

Obecné zastupiteľstvo: Ing. Peter Procházka, Ing. Martina Poláková, JUDr. Zita Rišková, 

Martin Gutta, Bc. Pavel Vávra, Juraj Bílek, Jakub Pavelka, Ing. 

Jakub Rosa, Martin Fekete, PhDr. Richard Drška, Martin Maxian 

Komisie: Komisia finančná a správy obecného majetku, škodová 

a vyraďovacia, komisia výstavby, životného prostredia a 

regionálneho rozvoja, komisia zdravotnej a sociálnej 

starostlivosti, komisia školstva a kultúry, komisia verejného 

poriadku, komisia športu a telesnej kultúry a komisia na ochranu 

verejného záujmu. 

Obecný úrad: Oddelenie organizačné a vnútornej správy (matričný úrad, 

ohlasovňa pobytov a sociálnych vecí, referát miesta prvého 

kontaktu, kultúry, podateľne, registratúry, objednávok, CO, 

verejného obstarávania), ekonomické oddelenie (referát 

ekonomiky, rozpočtu, účtovníctva, fakturácie, mzdový 

a personálny referát, referát miestnych daní,a poplatkov, referát 

pokladne, školstva, odpadového hospodárstva), oddelenie 

výstavby, územného plánovania a životného prostredia (referát 

http://www.kuty.sk/
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územného a stavebného poriadku, evidencie budov, cestnej 

dopravy a pozemných komunikácií, referát prípravy a realizácie 

investičnej výstavby, projektov a životného prostredia). 

 

Rozpočtové organizácie: 

 

Základná škola A. Radlinského  

Sídlo:    Školská 694, Kúty 

Štatutárny orgán:   PeadDr. Jana Mrázová – riaditeľka 

IČO:    31827829 

Telefón:   034/6597808 

e-mail:    zsradlinskeho@gmail.com 

webová stránka:  www.zskuty.edupage.org 

 

 

Materská škola 

Sídlo:    Dr.Štefana Heska 921, Kúty 

Štatutárny orgán:   PeadDr. Eva Turkovičová – riaditeľka 

IČO:    37840622 

Telefón:   034/6597601 

e-mail:    ms@kuty.sk  

webová stránka:  www.mskuty.sk 

 

Základná umelecká škola 

Sídlo:    Školská 694, Kúty 

Štatutárny orgán:    Radek Šimkovič – riaditeľ 

IČO:    42399696 

Telefón:   0918036545 

e-mail:    zus@kuty.sk 

webová stránka: 

 

Príspevkové organizácie:  

Príspevkové organizácie obec nemá 
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Neziskové organizácie: 

DSS pre dospelých Nezábudka 

Sídlo:    Dr.Štefana Heska 921, Kúty 

Štatutárny orgán:    Ing. Anna Juríková - riaditeľka 

IČO:    37986708 

Telefón:   034/6243355 

e-mail:    nezabudkakuty@mail.t-com.sk 

webová stránka:  

 

Netvorí konsolidovaný celok 

 

Obchodné spoločnosti: 

Obecný podnik Kúty, s.r.o. 

Sídlo:    Námestie Radlinského 981 

IČO:    47462094 

Štatutárny orgán obce: Bc. Martin Ondriska 

Telefón:   034/6999612  

Mail:    obecny.podnik@kuty.sk 

Webová stránka:   www.kuty.sk 

Vklad OcÚ do ZI:  247 000,- € 

Percent.podiel OcÚ:  100% 

Podiel na hlasov.právach: 100 %  

Predmet  činnosti: Prevádzkovanie pohrebiska, pohrebnej služby, poskytovanie 

služieb v poľnohospodárstve a záhradníctve, stavebné práce, 

sprostredkovateľská činnosť v oblasti obchodu a služieb 

Hodnota majetku:  529 734,- € 

Výška vlastného imania: 442 421,- € 

Výsledok hospodárenia    65 160,-€ 

 

4. Poslanie, vízie, ciele  

Poslanie obce: Starostlivosť o rozvoj obce a o potreby jej obyvateľov 

Vízie obce: Skvalitnenie života obyvateľov obce 

Ciele obce: Moderná, bezpečná a prosperujúca obec 

 

mailto:nezabudkakuty@mail.t-com.sk
http://www.kuty.sk/
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5. Základná charakteristika konsolidovaného celku   

     Obec je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky. Obec je 

právnickou osobou, ktorá samostatne hospodári s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami. 

Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj jej územia 

a o potreby jej obyvateľov.  

 

5.1 Geografické údaje 

Geografická poloha obce :  Obec Kúty je jednou z najzápadnejších obcí Slovenska, na hranici 

s Českou republikou a Rakúskom, leží na dvoch medzinárodných 

koridoroch, železničnom a cestnom. 

Susedné mestá a obce : Brodské, Gbely, Čáry, Kuklov, Sekule, Lanžhot 

Celková rozloha obce : 2 672 ha 

Nadmorská výška :  156 m n.m. 

 

5.2 Demografické údaje  

 Počet obyvateľov :   3992 

Národnostná štruktúra: 

V obci Kúty žijú občania, ktorí sa hlásia v prevažnej väčšine k slovenskej národnosti, 

Ďalšou najpočetnejšou národnosťou je národnosť rómska, nasleduje národnosť česká a 

nepatrný percentuálny podiel majú národnosti maďarská, poľská, ukrajinská a chorvátska. 

Ďalšie národnosti v obci zastúpené nie sú. 

 

Vývoj počtu obyvateľov :  

 

Prehľad počtu obyvateľov od roku 1910. 

 

Rok     počet obyvateľov         rok     počet obyvateľov          rok     počet obyvateľov 

 

1910 2085   1980 4146   2018 4020 

1921 2032   1991 4022   2019 4008 

1930 2908   2001 4109   2020 4009 

1950 3074   2011 4141   2021 3987 

1961 3750   2016 4037   2022 3999 

1970 3896   2017 4039   2022 3992 

         

           

5.3 Ekonomické údaje   

Vývoj nezamestnanosti :  nezamestnanosť v obci má klesajúcu tendenciu 
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5.4 Symboly obce 

Erb obce :  

Erb obce  - je v zelenom štíte, zobrazuje zlaté čerieslo v hornej časti a pod ním strieborný 

lemeš, na ktorom je položená zelená Merkúrová palica / tzv. caduceus /. Čerieslo a lemeš 

symbolizujú poľnohospodárske náradie, Merkúrova palica symbolizuje geografickú polohu 

obce – centrum obchodu, colníctva a križovatky hlavných ciest. Štít erbu je neskorogotický. 

Vyfarbenie erbu bolo zvolené tak, aby zodpovedalo základnému pravidlu heraldiky pre 

používanie farieb a kovov. 

 

Vlajka obce :  

Zástava obce pozostáva zo siedmich pozdĺžnych pruhov vo farbách zelenej – 1/8, žltej – 1/8, 

zelenej - 1/8, bielej - 2/8, zelenej – 1/8, bielej – 1/8, zelenej – 1/8. Zástava má pomer strán 2:3 a 

je ukončená tromi cípmi, t.j. dvomi zástrihmi, siahajúcimi do tretiny jej listu. 

 

Pečať obce :  

S obecným erbom 

 

5.5 Logo obce 

S obecným erbom, prípadne text piesne: „Kúty, Kúty, to je pjekné mjestečko“ 

 

 

5.6 História obce:   

 

Prvá písomná zmienka o obci je až z roku 1392. Doposiaľ sa jej najstaršia písomná zmienka 

kládla do 15. storočia, spomína sa roku 1468 pod názvom Kuth. V roku 1498 už ako Kwhty, 

Kút – vzdialené miesto v ohybe riek alebo ciest, či pohorí. 

V stredoveku patrila k panstvu hradu Ostrý kameň, neskôr Czoborovcom. V roku 1645 

dedina vyhorela. Podľa listiny z roku 1678, kedy boli v Kútoch tri mlyny, dáva gróf Czobor 

mlyn Pavlovi Dopjerovi. Od roku 1736 vlastnili obec Habsburgovci. 

V roku 1707 sa v listinách objavuje prvá zmienka o Kaplnke Svätej Anny. V roku 1717- 

1726 postavili v obci kostol Svätého Jozefa Pestúna, roku 1826 zvonicu a v roku 1841 

dokončili vežu kostola. 

Najstaršou časťou obce je časť Kaniža, v jej bezprostrednej blízkosti časť Hríbov / za kostolom 

v smere na Břeclav / a časť Dedina /Bratislavská ulica / s charakteristickými historickými 

stavebnými štruktúrami orientovanými kolmo na verejné komunikácie a dvormi ústiacimi do 

ulice. 

 

5.7 Pamiatky  

Pomník Dr. Andreja Radlinského /1930/, Náhrobník Dr. Andreja Radlinského /1879/, Pomník 

sov. vojaka A. Vasilieviča Jurčenka /1945/, Kostol Sv. Jozefa Pestúna /1726/, Kútska fara 

/1780/, Zvonica /1826/, Socha sv. Floriána /1810/, Kaplnka sv. Anny / 17. storočie /, Súsošie 

Sv. Cyrila a Metoda /1998/, Mariánsky stĺp Nepoškvrnenej  Panny Márie / 18. storočie/. 

 

5.8 Významné osobnosti obce 
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PhDr. Andrej Ľudovít Radlinský – jazykovedec, náboženský spisovateľ, od roku 1861 

pôsobil ako farár v Kútoch. Slavianofil, jazykovedec, ktorý ovplyvnil vývoj a kodifikáciu 

spisovnej slovenčiny. Má veľké zásluhy na založení spolku sv. Vojtecha v Trnave a Matice 

slovenskej. 

Univerzitný profesor, doc. ThDr. František Jehlička – politik, publicista pôsobil ako 

profesor náboženstva na Učiteľskom ústave v Modre, neskôr v Budapešti, vo Varšave 

a Washingtone. 

ThDr. PhDr. Štefan Hések – farár, dekan, kanonik, od roku 1938 generálny vikár, od roku 

1942 pápežský pronotár, jazykovedec, etnograf, pedagóg, významný funkcionár katolíckych, 

kultúrnych a náboženských organizácií. Pôsobil v Udavskom, Prešove, Veľkej Lodine. 

ThDr. Matej Hések  - náboženský spisovateľ, regionálny historik, pedagóg, prekladateľ. 

Zaoberal sa históriou Záhoria, je autorom toponýmie Kútov. 

Ladislav Jánsky, vlastným menom KISS – prekladateľ, dramatizátor. Ako stredoškolský 

profesor učil v Trnave a Bratislave, neskôr bol redaktorom Vydavateľstva práca a v Slovenskej 

literárnej agentúre v Bratislave. Spracoval rozhlasové životopisné pásmo významných 

slovenských osobností, scenáre relácií pre mládež a rozhlasovú hru Talizman. Prekladal 

z maďarčiny. 

JUDr. Ferdinand Klinda -  verejný činiteľ a právnik. Pôsobil ako tajomník a predseda 

Obchodnej priemyselnej komory v Košiciach, ako vedúci odboru, personálny šéf Ministerstva 

pôdohospodárstva a v ďalších funkciách. 

Ing. František Valachovič DrSc. – banský inžinier, pedagóg. Pôsobil na Vysokej škole 

banskej v Příbrami a na Baníckej fakulte Vysokej školy technickej v Košiciach. 

Ferdinand Ralbovský – redaktor, lesný pracovník. Pôsobil na Ministerstve hospodárstva 

a Povereníctve lesov a drevárskeho priemyslu, ako redaktor Vestníka Slovenského 

poľovníckeho zväzu i v iných funkciách. 

Mgr. Jozef Mikuš – stredoškolský pedagóg, regionálny historik. Prispieval do rôznych novín 

a časopisov, člen archeologickej spoločnosti, nositeľ medaily sv. Gorazda in memoriam, 

príležitostný básnik, dlhoročný predseda MO Matice slovenskej v Kútoch. 

Danica Rumanová -  kameramanka. Študovala fotografiu na Škole umeleckého priemyslu v 

Bratislave a filmový a televízny obraz na Filmovej akadémii v Prahe. Je prvá slovenská 

kameramanka v STV s vysokoškolskou kvalifikáciou. 

 

 

6. Plnenie funkcií  obce (prenesené kompetencie, originálne kompetencie) 

6.1. Výchova a vzdelávanie  

V súčasnosti výchovu a vzdelávanie detí v obci poskytuje: 

- Základná škola Andreja Radlinského s roč. 1.-9., plnoorganizovaná, samostatný právny 

subjekt 

- Materská škola, samostatný právny subjekt 

 

Na mimoškolské aktivity je zriadená: 

 

- Základná umelecká škola – samostatný právny subjekt 

 

-  Centrum voľného času – patrí pod OcÚ 
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      Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že rozvoj vzdelávania sa bude 

orientovať na  skvalitňovanie procesu výchovy a vzdelávania detí v školských zariadeniach, 

kvalifikačný rast pedagogických pracovníkov, modernizáciu škôl a vytváranie optimálnych 

podmienok výučby. 

 

6.2.  Zdravotníctvo 

 Zdravotnú starostlivosť v obci poskytuje: 

- Praktický lekár pre dospelých - súkromný 

- Lekár v odbore pediatria - súkromný 

- Lekár v odbore stomatológia – súkromný 

- Lekáreň MAX a Nová lekáreň 

 

Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že rozvoj zdravotnej starostlivosti sa 

bude orientovať na možnosti rozšírenia zdravotných zariadení a skvalitnenie poskytovaných 

služieb. 

6.3.  Sociálne zabezpečenie 

 Sociálne služby v obci zabezpečuje : 

- Domov sociálnych služieb Nezábudka n.o. 

 

Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že rozvoj sociálnych služieb sa bude 

orientovať na prevenciu vzniku nepriaznivej sociálnej situácie fyzickej osoby, rodiny 

alebo komunity, jej riešenie alebo zmiernenie, zabezpečenie nevyhnutných podmienok na 

uspokojovanie základných životných potrieb, riešenie krízovej sociálnej situácie a prevenciu 

sociálneho vylúčenia. 

 

6.4.  Kultúra 

Spoločenský a kultúrny život v obci zabezpečuje : 

- Kultúrny odbor OcÚ 

- Obecná knižnica 

- Zbor pre občianske záležitosti 

- ZUŠ s odbormi: tanečný, spevácky, výtvarný, literárno-dramatický 

- Miestny odbor Matice slovenskej 

- OZ Pjekné mjestečko 

 

Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že kultúrny a spoločenský život sa 

bude orientovať na : Oživovanie, zachovávanie a šírenie miestnych kultúrnych zvykov 

a tradícií, podporovanie rastu mladých talentov. 

 

6.5.  Doprava 

Obec Kúty tvorí dôležitý uzol v cestnej i železničnej doprave. Obcou prechádzajú tri štátne 

cesty :  

- Cesta I. triedy č.2  - Bratislava -Kúty-Holíč 

- Cesta II.triedy č 500 – Kúty - Senica 

- Cesta II.triedy č. 425 – Kúty – Břeclav – prechod do ČR 

- Mimo obec prechádza v katastrálnom území diaľnica Bratislava - Kúty -  Brno 

- Dopravný skelet dopĺňajú miestne komunikácie ( 20 ulíc ) 
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Autobusová doprava je riešená autobusmi spoločnosti ARIVA a RASKA Tour, s.r.o. 

Okrem autobusovej dopravy je vo veľkej miere využívaná i železničná doprava. Denne 

prejde železničnou stanicou Kúty niekoľko osobných vlakov i rýchlikov. Pre peších sú 

vybudované chodníky pozdĺž komunikácií či už miestnych alebo štátnych, ktoré sú 

oddelené od vozovky zeleným pásom. Chodníky sa však nie sú vybudované pri všetkých 

miestnych komunikáciách. Chýbajú na Textilnej ulici, časti Železničiarskej ulice, na Novej 

ul, Kozej, Za školou, Hollého, Konečnej, Hlbokej a Hurbanovej. Samostatné cyklistické 

komunikácie sa v Obci Kúty nenachádzajú. Garážovanie a odstavenie vozidiel je vyriešené 

v rámci objektov rodinných domov samostatnými garážami, popr. odstavnými spevnenými 

plochami na vlastných pozemkoch. Pre bežné potreby odstavenia motorových vozidiel 

hlavne plochy vedľa miestnych komunikácií, tieto však iba sporadicky vypĺňajú chýbajúci 

priestor pre dané účely a nemožno ich zaradiť medzi odstavné a parkovacie plochy. V obci 

je vybudovaných cca 200 parkovacích miest 

 

 

6.6. Územné plánovanie 

Územný plán obce Kúty bol schválený v roku 2004. Od jeho schválenia došlo k vypracovaniu 

štyroch zmien a doplnkov, ktoré boli schválené obecným zastupiteľstvom. Posledná – zmena 

č.4  bola schválená v roku 2022 a v roku  2023 zapracovaná do Zmien a doplnkov územného 

plánu obce Kúty. 

 

6.7. Hospodárstvo  

Najvýznamnejší poskytovatelia služieb v obci : 

- Augustín Polák – autoservis 

- Ing. Stanislav Pavelka – geodézia 

- PVM systém – voda, plyn, kúrenie, kúpeľne 

- VAPA Kúty – pneuservis 

- D-STAV Jozef Dermek – stavebné práce 

- Pekáreň - Vladimír Šimek 

- Zámočníctvo – Anton Zemánek 

 

Najvýznamnejší priemysel v obci : 

- Kovotvar – kovovýroba a žiarové zinkovanie 

- Kufner textil, s.r.o. – pradenie a tkanie textílií 

-  

Najvýznamnejšia poľnohospodárska výroba v obci : 

- Poľnohospodárske družstvo – obrábanie poľnohospodárskej pôdy 

- Bioaspa s.r.o. – pestovanie a spracovanie špargle, jahôd a tekvíc hokaido 

 

Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že hospodársky život v obci sa bude 

orientovať na : Rozvoj a šírenie priemyslu, dopravy a doplnkových služieb pre obyvateľstvo. 

 

 

 

7. Informácia o vývoji obce z pohľadu rozpočtovníctva 

Základným   nástrojom  finančného  hospodárenia  obce  bol   rozpočet   obce   na  rok   2022. 
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Obec v roku 2021 zostavila rozpočet podľa ustanovenia § 10 odsek 7) zákona č.583/2004 Z.z. 

o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

v znení neskorších predpisov. Rozpočet obce na rok 2020 bol zostavený ako vyrovnaný. Bežný 

rozpočet bol schválený ako prebytková a kapitálový rozpočet ako schodkový. 

 

Hospodárenie obce sa riadilo podľa schváleného rozpočtu na rok 2023 

Rozpočet obce bol schválený obecným zastupiteľstvom dňa 16.02.2023 

 znesením č. 1/2023-Q 

 

Rozpočet bol zmenený šesťkrát 

- prvá  zmena  schválená dňa 12.04.2023 uznesením č. 3/2023-E 

- druhá zmena schválená dňa 12.06.2023  uznesením č. 4/2023-F 

- tretia zmena  schválená dňa 12.06.2023 uznesením č.  4/2023-G 

- štvrtá zmena  schválená dňa 11.09.2023 uznesením č. 5/2023-F 

- piata zmena  schválená dňa 21.09.2023 uznesením č .6/2023-C 

- šiesta zmena  schválená dňa  13.12.2023 uznesením č. 7/2023-G 

 

 

 

7.1 Plnenie príjmov a čerpanie výdavkov za rok 2023 v EUR 

 Schválený 

rozpočet  

Schválený 

rozpočet po 

poslednej 

zmene 

Skut.plnenie 

príjmov/čerp. 

výdavkov 

k 31.12.2023 

%plnenia 

príjmov/ 

%čerpania  

výdavkov 

Príjmy celkom 3 616 835,00 4 538 150,48 4 509 580,05 99,37 

z toho :     

Bežné príjmy 3 394 840,00 4 119 826,32 4 106 337,52 99,67 

Kapitálové príjmy 31 000,00 80 000,00 81 920,00 102,4 

Finančné príjmy 29 595,00 116 569,14 95 644,71 82,05 
Príjmy RO s právnou 

subjektivitou 
161 400,00 221 755,02 225 677,82 101,77 

Výdavky celkom 3 616 835,00 4 538 150,48 4 159 063,28 94,40 

z toho :     

Bežné výdavky 1 404 300,00 1 707 560,39 1 635 580,32 95,78 

Kapitálové výdavky 307 535,00 392 979,44 132 228,94 33,65 

Finančné výdavky 101 000,00 101 000,00 94 660,00 93,72 
Výdavky RO s právnou 

subjektivitou 
1 804 000,00 2 336 610,65 2 296 594,02 98,29 

Rozpočtové 

hospodárenie obce 

0 0 350 516,77  

 

V roku 2023 plnenie príjmov vo významnej miere ovplyvnili príjmy bežného rozpočtu, 

a to hlavne podielové dane, ktoré boli zvýšené oproti roku 2022 o 16,35 % . 

V čerpaní výdavkov nastalo zvýšenie v čerpaní bežných výdavkov rozpočtových 

organizácií, ktoré boli zvýšené o 16%, naopak, kapitálové výdavky, oproti roku 2022 

poklesli. 

 

7.2 Prebytok/schodok hospodárenia za rok 2023 
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Hospodárenie obce  

Skutočnosť k 31.12.2023   

Bežné  príjmy spolu 4 332 015,34 

z toho : bežné príjmy obce  4 106 337,52 

             bežné príjmy RO 225 677,82 

Bežné výdavky spolu 3 932 174,34 

z toho : bežné výdavky  obce  1 635 580,32 

             bežné výdavky  RO 2 296 594,02 

Bežný rozpočet 399 841,00 

Kapitálové  príjmy spolu 81 920,00 

z toho : kapitálové  príjmy obce  81 920,00 

             kapitálové  príjmy RO 0 

Kapitálové  výdavky spolu 132 228,94 

z toho : kapitálové  výdavky  obce  132 228,94 

             kapitálové  výdavky  RO 0 

Kapitálový rozpočet  - - 50 308,94 

Prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu 349 532,06 

Vylúčenie z prebytku  188 814,07        

Upravený prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu 160 717,99 

Príjmové finančné operácie s výnimkou cudzích prostriedkov 

- finančné zábezpeky jedálne v ZŠ a MŠ  

96 171,71 

 

Výdavkové finančné operácie s výnimkou cudzích prostriedkov 

- finančné zábezpeky jedálne v ZŠ a MŠ 

94 660,00 

 

Rozdiel finančných operácií 457,71 
PRÍJMY SPOLU   4 509 053,05 

VÝDAVKY SPOLU 4 159 063,28 

Hospodárenie obce  349 989,77 
Vylúčenie z prebytku 188 814,07               

Úprava rozpočtového hospodárenia 527,00 

Upravené hospodárenie obce 161 702,70 

 

Prebytok rozpočtu v sume  349 532,06 EUR  zistený podľa ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) 

a b) zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, upravuený o nevyčerpané 

účelovo určené prostriedky poskytnuté v predchádzajúcom rozpočtovom roku  zo štátneho 

rozpočtu a na základe osobitných predpisov podľa § 16 ods.6 zákona č. 583/2004 Z.z. 

o rozpočtových pravidlách vo výške 188 814,07 navrhujeme použiť na  

- tvorbu rezervného fondu vo výške 160 717,99 

V zmysle ustanovenia §16 odsek 6 zákona č.583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej 

samosprávy a o zmene a doplnení niektorých predpisov sa na účely peňažných fondov pri 

usporiadaní prebytku rozpočtu obce podľa § 10 ods.3písm.a) a b) citovaného zákona, z tohto 

prebytku vylučujú: 

 

a) nevyčerpané prostriedky zo ŠR účelovo určené na bežné výdavky poskytnuté v 

predchádzajúcom  rozpočtovom roku  v sume  94 070,41 EUR , a to na :  
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- prenesený výkon v oblasti školstva v sume  61 638,00  EUR 

- príspevok pre 5-ročné deti v MŠ v sume  12 870,00 EUR 

- na stravu detí v ZŚ a 5-ročných detí v MŠ v sume  12 795,08 EUR 

- na rozvojové projekty v ZŠ a MŠ v sume  2 196,00 €® 

- na digitálnu transformáciu v ZŠ v sume 3 333,33 EUR 

- na podporu začlenenia žiakov z UK v sume 354,00 EUR 

- na vzdelávacie poukazy v sume 884,00 EUR 

 

b) nevyčerpané prostriedky školského stravovania na stravné a réžiu podľa ustanovenia 

§140-141 zákona č.245/2008 Z.z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a 

doplnení niektorých zákonov v sume  14 743,66 ( RO) 

 

c) nevyčerpané prostriedky zo ŠR účelovo určené na kapitálové výdavky poskytnuté               

v predchádzajúcom rozpočtovom roku v sume 80 000,00 EUR  a to na rekonštrukciu 

elektroinštalácie v Základnej škole 

 

Zostatok  finančných operácií v sume 457,71, navrhujeme použiť : 

 

- tvorbu rezervného fondu 457,71 EUR  

 

Na základe uvedených skutočností navrhujeme tvorbu rezervného fondu za rok 2023 vo výške  

 

161 175,70 EUR 

 

 
7.3 Rozpočet na roky 2024-2026      

 Skutočnosť 

k 31.12.2023 

Rozpočet  na 

rok 2024 

Rozpočet 

 na rok 2025 

Rozpočet 

 na rok 2026 

Príjmy celkom 4 200 301,71 3 616 835,00 3 653 300,00 3 705 600,00 

z toho :     

Bežné príjmy 3 575 936,35 3 394 340,00 3 459 300,00 3 511 600,00 

Kapitálové príjmy 207 984,15 31 500,00 0 0 

Finančné príjmy 225 702,87 29 595,00 0 0 
Príjmy RO s právnou 

subjektivitou 
190 678,34 161 400,00 194 000,00 194 000,00 

 

 Skutočnosť 

k 31.12.2022 

Rozpočet  na 

rok 2023 

Rozpočet 

 na rok 2024 

Rozpočet 

 na rok 2025 

Výdavky celkom 4 035 839,87 3 616 835,00 3 653 300,00 3 705 600,00 

z toho :     

Bežné výdavky 1 593 638,16 1 404 300,00 1 422 300,00 1 423 300,00 

Kapitálové výdavky 367 248,47 307 535,00 270 000,00 321 300,00 

Finančné výdavky 100 080,80 101 000,00 101 000,00 101 000,00 
Výdavky RO s právnou 

subjektivitou 
1 974 153,24 1 804 000,00 1 860 000,00 1 860 000,00 

 

8 Informácia o vývoji obce z pohľadu účtovníctva za materskú účtovnú 

jednotku a konsolidovaný celok 
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8.1 Majetok  

a) za materskú účtovnú jednotku 

    
Názov Skutočnosť Skutočnosť 

k 31.12.2022 k 31.12.2023 

Majetok spolu 9 714 370,95 9 833 044,48 

Neobežný majetok spolu 9 498 271,01 9 39 0221,74  

z toho :   

Dlhodobý nehmotný majetok 30 642,71 49 524,71  

Dlhodobý hmotný majetok 9 220 628,30  9 093 697,03  

Dlhodobý finančný majetok 247 000,00 247 000,00 

Obežný majetok spolu 211 655,70  441 121 ,34  

z toho :   

Zásoby 0  

Zúčtovanie medzi subjektami VS 5 927,70 14 212,51 

Dlhodobé pohľadávky 0  

Krátkodobé pohľadávky  46 845,43  34 264,47  

Finančné účty  158 882,57 392 644,36 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci dlh.   

Poskytnuté návratné fin. výpomoci krát.   

Časové rozlíšenie  4 444,24 1 701,40 

   
b) za konsolidovaný celok 

   

   
Názov Skutočnosť Skutočnosť  

k 31.12.2022 k 31.12.2023 

Majetok spolu 10 122 587,42 10 296 112,76 

Neobežný majetok spolu 9 692 178,01 9 618 692,74 

z toho :   

Dlhodobý nehmotný majetok 30 642,71 49 524,71 

Dlhodobý hmotný majetok 9 661 535,30 9 569 168,03 

Dlhodobý finančný majetok 0 0 

Obežný majetok spolu 423 442,34 672 325,51 
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z toho :   

Zásoby 6 359,22 6 006,12 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 0 0 

Dlhodobé pohľadávky 18 341,00 0 

Krátkodobé pohľadávky  60 523,07 91 405,10 

Finančné účty  338 219,05 574 914,29 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci dlh. 0 0 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci krát. 0 0 

Časové rozlíšenie  6 967,07 5 094,51 
   

   
8.2 Zdroje krytia  

 

 

a) Za materskú účtovnú jednotku    

   
Názov Skutočnosť Skutočnosť  

k  31.12.2022 K 31.12.2023 

Vlastné imanie a záväzky spolu 9 714 370,95 9 833 044,48 

Vlastné imanie  5 160 558,80 5 429 316,70 

z toho :   

Oceňovacie rozdiely    

Fondy   

Výsledok hospodárenia  5 160 558,80 5 429 316,70 

Záväzky 624 051,82 556 401,65 

446 401,65 

z toho :   

Rezervy  1 000,00 1 000,00 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 97 163,13 174 070,41 

Dlhodobé záväzky 442,94 487,30 

Krátkodobé záväzky 54 213,57 99 629,13 

Bankové úvery a výpomoci 471 232,18 281 214,81 

Časové rozlíšenie 3 929 760,33 3 847 326,13 

 

b) za konsolidovaný celok    
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Názov Skutočnosť Skutočnosť 

k  31.12.2022 K 31.12.2023 

Vlastné imanie a záväzky spolu 10 122 587,42 10 296 112,76 

Vlastné imanie  5 295 568,08 5 619 741,18 

z toho :    

Oceňovacie rozdiely    

Fondy   

Výsledok hospodárenia  5 295 568,08 5 619 741,18 

Záväzky 902 065,89 827 875,25 

z toho :    

Rezervy  9 117,00 5 499,20 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 97 163,13 174 070,41 

Dlhodobé záväzky 9 814,68  13 182,82 

Krátkodobé záväzky 247 426,90 325 802,01 

Bankové úvery a výpomoci 538 544,18 309 320,81 

Časové rozlíšenie 3 924 953,45 3848 496,33 

 

Analýza významných položiek z účtovnej závierky: 

Pokles záväzkov a úverov, nárast finančných účtov. 

 

 

8.3 Pohľadávky  

a) za materskú účtovnú jednotku 

Pohľadávky  Zostatok k 31.12 

2022 

Zostatok k 31.12 

2023 

Pohľadávky do lehoty splatnosti   31 686,75 20 086,36 

Pohľadávky po lehote splatnosti   35 637,64 35 378,44 

 

b)za konsolidovaný celok 

Pohľadávky  Zostatok k 31.12 

2022 

Zostatok k 31.12 

2023 

Pohľadávky do lehoty splatnosti   22 664,94 37 021,66 

Pohľadávky po lehote splatnosti   56 545,13 54 383,44 

 

8.4 Záväzky 

a) za materskú účtovnú jednotku 
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Záväzky Zostatok k 31.12 

2022 

Zostatok k 31.12 

2023 

Záväzky do lehoty splatnosti     54 656,51 100 116,43 

Záväzky po lehote splatnosti   0 0 

 

 

 

b) za konsolidovaný celok 

Záväzky Zostatok k 31.12 

2022 

Zostatok k 31.12 

2023 

Záväzky do lehoty splatnosti   257 241,58 338 984,83 

Záväzky po lehote splatnosti   0 0 

 

Analýza významných položiek z účtovnej závierky: 

Nárast záväzkov. 

 

 

9 Hospodársky výsledok  za 2023 - vývoj nákladov a výnosov za materskú 

účtovnú jednotku a konsolidovaný celok 

 

a) za materskú účtovnú jednotku 

Názov Skutočnosť Skutočnosť 

k 31.12.2022 K 31.12.2023 

Náklady 2 563 666,07    2 716 946,28    

50 – Spotrebované nákupy 171 112,31 191 615,26 

51 – Služby 624 560,48 594 999,72 

52 – Osobné náklady 437 605,44 488 775,50 

53 – Dane a  poplatky 1 513,47 2 868,91 

54 – Ostatné náklady na prevádzkovú činnosť 131 574,06 11 409,72 

55 – Odpisy, rezervy a OP z prevádzkovej 

a finančnej činnosti a zúčtovanie časového rozlíšenia 

199 600,14 236 096,77 

56 – Finančné náklady 14 491,87 14 631,28 

57 – Mimoriadne náklady 0 0 

58 – Náklady na transfery a náklady z odvodov 

príjmov 

983 208,30 1 176 549,12 

59 – Dane z príjmov 0 0 

Výnosy 2 738 452,07 2 971 993,99 

60 – Tržby za vlastné výkony a tovar 9 847,85 8 992,72 

61 – Zmena stavu vnútroorganizačných služieb 0 0 
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62 – Aktivácia 0 0 

63 – Daňové a colné výnosy a výnosy z poplatkov 2 181 718,58 2 297 142,21 

64 – Ostatné výnosy 53 981,01 111 617,28 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP z prevádzkovej 

a finančnej činnosti a zúčtovanie časového rozlíšenia 

1 862,46 1 000,00 

66 – Finančné výnosy 0 0 

67 – Mimoriadne výnosy 0 0 

69 – Výnosy z transferov a rozpočtových príjmov 

v obciach, VÚC a v RO a PO zriadených obcou 

alebo VÚC 

491 042,17 553 241,78 

Hospodársky výsledok 174 786,00 255 047,71 

/ + kladný HV, - záporný HV / 

 

 

 

b) za konsolidovaný celok   

Názov Skutočnosť Skutočnosť 

k 31.12.2022 K 31.12.2023 

Náklady 3 587 406,60 3 874 593,58  

50 – Spotrebované nákupy 459 762,98 562 832,05 

51 – Služby 407 926,92 362 369,08 

52 – Osobné náklady 2 313 377,00 2 550 428,71 

53 – Dane a  poplatky 2 268,02 4 577,96 

54 – Ostatné náklady na prevádzkovú činnosť 133 753,17 14 295,31 

55 – Odpisy, rezervy a OP z prevádzkovej 

a finančnej činnosti a zúčtovanie časového rozlíšenia 

215 021,14 251 684,97 

56 – Finančné náklady 24 985,84 22 369,60 

57 – Mimoriadne náklady 0 0 

58 – Náklady na transfery a náklady z odvodov 

príjmov 

28 601,53 92 348,90 

59 – Dane z príjmov 1 710,00 13 687,00 

Výnosy 3 760 849,40 4 185 055,49 

60 – Tržby za vlastné výkony a tovar 188 118,19 170 799,56 

61 – Zmena stavu vnútroorganizačných služieb 0 0 

62 – Aktivácia 0 0 

63 – Daňové a colné výnosy a výnosy z poplatkov 2 178 656,63 2 294 081,26 

64 – Ostatné výnosy 72 117,39 169 225,91 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP z prevádzkovej 

a finančnej činnosti a zúčtovanie časového rozlíšenia 

1 862,46 9 117,00 
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66 – Finančné výnosy 0 0 

67 – Mimoriadne výnosy 0 0 

69 – Výnosy z transferov a rozpočtových príjmov 

v obciach, VÚC a v RO a PO zriadených obcou 

alebo VÚC 

1 320 094,73 1 541 831,76 

Hospodársky výsledok 173 442,80 310 461,91 

/ + kladný HV, - záporný HV / 

 

Oproti roku 2022 nárast nákladov a výnosov. Zvýšené náklady súvisia so zvýšenými osobnými 

nákladmi a zvýšenými cenami za tovary a služby. Zvýšené výnosy sú vďaka zvýšeným 

podielovým daniam a tržbám za tovary a služby. 

 

10 Ostatné významné skutočnosti, ktoré mali vplyv na hospodárenie 

a činnosť obce 

10.1 Prijaté granty a transfery  

V roku 2023 obec  prijala nasledovné granty a transfery: 

 
Poskytovateľ  

       

Účelové určenie grantov a transferov Suma  prijatých 

prostriedkov v 

EUR 

KŠÚ TT Školstvo - ZŠ                     BV 1 062 434,00 

KŠU TT Školstvo – MŠ                   BV  34 549,00 

OÚ SE Matrika                              BV 7 844 ,89 

ÚPSVR SE Pozastavené RP                 BV  630,00 

ÚPSVR SE Chrán. prac. - KS,  ZbD   BV  37 492,94 

ÚPSVR SE Strava detí v ZŠ a MŠ      BV 83 054,40 

OÚ SE Evidencia obyvateľov       BV 1 322,97 

OÚ SE Register adries                  BV 56,40 

KÚ ŽP BA Starostlivosť o ŽP             BV 443,63 

MŽP SR Starostlivosť o ŽP             BV 6 9 45,75 

KÚ CDMK Cestná doprava a MK      BV 173,19 

MPSVaR SR Soc.služby-DSS Nezábudka   BV                 241 490,23 

NIVM Asistenti ZŠ,MŠ                BV           89 804,53 

OÚ SR  Voľby do NR SR               BV 2 354,03 

OÚ SE Referendum 2023              BV  111,32 
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MV SR Odídenci z Ukrajiny                 BV 24 090,00 

DPO  Dobrovoľný hasičský zbor       BV 3 000,00 

MIRRI Riešenie migračných výziev    BV 80 000,00 

MF SR Negatívny dopad inflácie         BV 51 497,90 

 

 

Popis najvýznamnejších prijatých grantov a transferov: 

a) obec 

-  Bežný transfer – Základná škola    1 062 434,00  € 

-  Bežný transfer – DSS Nezábudka       289 865,30  € 

    

b) rozpočtová organizácia 

-  

c) príspevková organizácia  

-  

d) neziskové organizácie 

-  

e) obchodné spoločnosti  

      - 

 

10.2 Poskytnuté dotácie  

V roku 2023 obec poskytla zo svojho rozpočtu dotácie v zmysle VZN č.4/2013 o poskytovaní 

dotácií z rozpočtu obce 

 

Prijímateľ dotácie Účelové určenie dotácie 

 

Suma 

poskytnutých 

finančných 

prostriedkov v € 

FK - Telovýchovná jednota  Fin.zabezpečenie zápasov 10 500 

STK PROPRIA Fin.zabezpečenie zápasov 4 000 

Jednota dôchodcov Kult.a spoloč.činnosť   1 700 

ZO SZTP-BV Kultúrno-spoločenské aktivity 700 

Atletický klub  Finančné zabezpečenie klubu 1200 

Pjekné mjestečko o.z. Kult.a folklor.aktivity 4 000 

LH Kamarádzi Produkcia zvukového CD   1 500 

Siget Team Kúty Nákl.na účasť v Carp lige 300 

Slovenský rybársky zväz Zveladenie štrkoviska 1 700 

Charon Painball Rozvoj šport.aktivít 150 

ZRR pri MŠ Kúty Moderniz.dopr.ihriska v MŠ 2 500 
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Špeciálna škola Šaštín-Stráže Exkurzia, rehab.pomôcky 200 

Rada školy pri ZŠ Vybud.prístrešku na bicykle 2 500 

RK Cirkev  Reštaur.betleh.a real.maštalky 3 500 

Poľovnícke združenie Organizácia akcií pre verejnosť 3 000 

 

 

 

10.3 Významné investičné akcie v roku 2023 

Najvýznamnejšie investičné akcie realizované v roku 2023: 

 

-  Vybudovanie detského ihriska v MŠ         46 167,40  € 

-  Obytný kontajner pre DSS Nezábuka        13 230,96  € 

 

10.4 Predpokladaný budúci vývoj činnosti  

Predpokladané investičné akcie realizované v budúcich rokoch: 

- Vybudovanie a dobudovanie inžinierskych sietí IBV Cihly a Cihly II., Za zbrojnicou 

- Rozšírenie kamerového systému v obci 

 

10.5 Udalosti osobitného významu po skončení účtovného obdobia  

Obec nezaznamenala žiadnu udalosť osobitného významu po skončení účtovného obdobia, za 

ktoré sa vyhotovuje výročná správa.  

 

10.6 Významné riziká a neistoty, ktorým je účtovná jednotka vystavená   

Obec Kúty v súčasnej dobe nevedie žiadny súdny spor. 

 

 

 

 

Vypracoval:                                                                              Schválil: 

Ľubica Lániková            Ing. Branislav Vávra  

účtovníčka             starosta obce            

  

 

V Kútoch, dňa 12.08.2024 

 

Prílohy: 

 

• Individuálna účtovná závierka: Súvaha, Výkaz ziskov a strát, Poznámky 
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• Výrok audítora k individuálnej účtovnej závierke  

• Konsolidovaná účtovná závierka: Konsolidovaná Súvaha, Konsolidovaný Výkaz ziskov 

a strát, Poznámky konsolidovanej účtovnej závierky  

• Výrok audítora ku konsolidovanej účtovnej závierke  


